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Социокультурный проект


2016 год
При совместной деятельности на тему «Скоро новый год» - проблемная ситуация «Когда отмечают Новый год», «Какие подарки дарить на праздник», беседа «Кто такой Дед Мороз», «Какие вы знаете традиции новогоднего праздника?» - выявила проблему, что дети не имеют представления о Новом годе. У детей поверхностные знания, они не знакомы с историей возникновения праздника, не знают о традициях празднования Нового года в России, откуда взялся Дед Мороз. Возникла необходимость разработать и реализовать систему мероприятий в рамках проекта «Скоро, скоро Новый год!».

Гипотеза: В ходе мероприятий по ознакомлению детей с историей возникновения праздника в России, с его традициями, повысится уровень их просвещенности в этих вопросах. При разработке этого проекта планируется совместная деятельность педагогов, детей, родителей для более тесного контакта, чтобы родители принимали активное участие в развитие своего ребенка.

Цель: Ознакомление детей с историей возникновения праздника в России, с его традициями.

Задачи: 

1. Расширить представления детей о празднике Новый год, выделить его характерные особенности: атрибутика, отношение и настроение людей, правила поведения, традиции.

2. Вызвать желание участвовать в подготовке к празднику (украшение группы, класса, изготовление поделок, заучивание стихов, песен, танцев).

3. Привлечь родителей как активных участников жизни группы, класса к подготовке к Новогоднему празднику.
Участники: педагоги, родители, дети
          Тип проекта: информационно-творческий.
         Руководитель  проекта:

Важенина Светлана Николаевна – учитель начальных классов
          Рабочая группа проекта:

Хамзилова Екатерина Александровна – учитель начальных классов
Бурнатова Юлия Николаевна – воспитатель 
Теслевич Ольга Михайловна – воспитатель

Распределение обязанностей:
Педагоги: Подборка наглядно – дидактического материала на тему Новый год. Подборка художественной литературы – рассказов, стихов, русских народных сказок. Подборка новогодних песен. Подборка различных материалов для продуктивной деятельности детей. Беседы: «Новый год», «Кто такой Дед Мороз», «За что я люблю Новый год». Разрабатывание сценария праздника. Изготовление дидактических игр «Собери картинку», «Найди пару». Организация  выставки  детских работ на новогоднюю тематику. Привлечение родителей к подготовке к Новогоднему празднику.
Родители: Участвуют в подготовке к Новогоднему празднику, украшении групп и классов. Изготовление с детьми поделок на новогоднюю тему – елочки, снеговики, петушки,  елочные игрушки.

Дети: участвуют в мероприятиях в рамках проекта «Скоро, скоро Новый год!».
Сроки реализации проекта: с 1 декабря 2016 года по 30 декабря 2016  года.
Этапы проекта:

Проблемно – целевой этап:
1. Постановка проблемы  -  как интересно и качественно провести предновогодние дни. 

2. Определение цели проекта.

3. Постановка задач.

Организационный этап:

1. Создание творческой группы по подготовке к юбилею.

2. Распределение обязанностей внутри творческой группы.

3. «Мозговой штурм» - идеи проекта.

4. Проведение общешкольного родительского  комитета.
5. Выработка алгоритма действий.

6. Определение сроков проекта.

7. Выбор ответственного за ведение проекта.

Практический этап:

1. Размещение информации о проекте на сайте школы.
2. Работа творческой группы по освещению событий,  проблем в ходе подготовки к Новому году.
3. Работа с родителями по оказанию помощи в подготовке мероприятий к новогодним праздникам.
4. Подбор материалов и разработка сценариев новогодних утренников.
5. Участие детей в творческих конкурсах.

6. Оформление школы к Новому году.
7. Подготовка выставочного материала.

8. Выпуск плакатов «Символ года 2017».

9.   Репетиции к утренникам.

Рефлексивный этап:

1. Проведение праздника  «Новогодние чудеса». 
2. Подведение итогов. 

3. Анализ результатов. Анкетирование.
	№

п/п
	Мероприятия
	Сроки
	Классы
	Ответственные

	1.
	Заседание совета школы по планированию подготовки к Новому году. Составление плана работы.
	01.12
	
	Администрация школы

	2.
	Индивидуальные встречи с родителями.
	До 07.12.
	
	Творческая группа 

	3.
	Совместная и самостоятельная деятельность детей и взрослых:

Беседы с детьми: Что такое Новый год? Какова история праздника? Где живет дед Мороз? Почему на Новый год наряжают елку? Кому дарить подарки?
	В течение всего периода.
	
	Творческая группа

	4.
	Разработка сценария новогодней программы
	До 12.12.
	
	С.Н. Важенина



	5.
	Украшение помещений к новому году.
	До 15.12.
	
	Творческая группа, родители

	6.
	Разучивание танцев и песен.

	До 27.12.
	Группы детского сада, 1-4 класс
	Творческая группа 

	7.
	Участие в муниципальных конкурсах.
	До 23.12.
	Группы детского сада, 1-4 класс
	Классные руководители, воспитатели

	8.
	Выставка творческих семейных работ «Символ года 2017»

	До 20.12.
	Группы детского сада, 1-4 класс
	Родители

	9.
	Проведение инструктажей с детьми.
	До 28.12.
	Группы детского сада, 1-4 класс
	Классные руководители, воспитатели

	10.
	Утренник «Здравствуй, праздник - Новый год!»

	29, 30 декабря 2016 г.
	1-4, дошкольные группы
	Администрация школы, 

творческая группа,
обучающиеся, родители


         Ресурсное обеспечение. 

1. Частичный финансовый ресурс ОУ.

2. Школьные проекты в рамках нового года.

3. Участники образовательного процесса.

4. Техническое оснащение: компьютеры, принтер, проектор, фотокамера, видеокамера, звуковая аппаратура.

5. Доступ в интернет и материалы на печатной основе.

Во время проекта планируется использование учебных часов: музыки, литературного чтения, русского языка, технологии, изобразительного искусства.
Ожидаемый результат.
Внутренний

1. У детей повысился уровень знаний об истории возникновения праздника, его традициях.
2. Дети с желанием участвуют в украшении группы, изготовлении поделок с родителями, в подготовке к утреннику – разучивание песен, танцев.

3. Большинство родителей приняли участие в организации новогоднего праздника в детском саду, в украшении группы.

Внешний

1. Создана выставка творческих работ на новогоднюю тематику – елочки, снеговики, петушки, игрушки.

Критерии результативности

1. Анкетирование.

2. Обсуждение итогов проведения новогодних утренников педагогическим коллективом.
3. Публикации  на  школьном сайте.

Список используемой литературы.

1. Интернет ресурсы.
2. Школьные материалы.[image: image2.png]
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